

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ на Качусова Дмитрия Анатольевича

Качусов Дмитрий Анатольевич в 2015 году окончил специалитет федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный университет» по специальности «Политология», в 2017 году – магистратуру по направлению «Политология» и был зачислен в очную аспирантуру на кафедру политологии АлтГУ.

За время обучения в аспирантуре проявил себя грамотным, высоко эрудированным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Выполняя диссертационное исследование, Д.А. Качусов продемонстрировал трудолюбие, исполнительность, сформированные навыки работы с источниками и научной литературой, систематизации и анализа больших объемов информации, проведения эмпирических исследований, грамотного оформления и презентации полученных результатов, способность к творческому мышлению и научным инновациям. Это подтверждают как текст работы, так и публикации диссертанта.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы показал себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся потенциала гражданской активности в функционировании и трансформации местного самоуправления в РФ, особенностей этого процесса в регионах Юго-Западной Сибири.

Качусов Д.А. являлся участником ряда научных и научно-практических конференций: Международный Харакский форум «Политическое пространство и социальное время: глобальные вызовы и цивилизационные ответы» (г. Симферополь, 2020 г.), IX Всероссийский конгресс политологов «Россия и политический порядок в меняющемся мире: ценности, институты,

перспективы» (Москва, 2021 г.), Всероссийская научно-практическая конференция «Возможности и угрозы цифрового общества», (Ярославль, 2022 г.), Всероссийская конференция РАПН с международным участием «Политические вызовы и политический диалог в условиях глобальной турбулентности», (Москва, 2022 г.) и др.

Основные результаты исследования были апробированы в ходе реализации РФФИ кафедры философии и политологии:

– «Гражданская активность как фактор развития местного самоуправления в современной России (на примере регионов Юго-Западной Сибири)» (РФФИ, № 20311-90029, 2021–2022, отв. исполнитель),

– «Фактор патриотического воспитания в конструировании гражданской идентичности старших школьников регионов Сибирского федерального округа в условиях информационного общества» (РФФИ, №20-011-00346, 2020 – 2022, исполнитель),

– «Факторы и каналы формирования политического сознания и мотивации политического участия учащейся молодежи приграничных регионов Сибири и Дальнего Востока» (РФФИ–ЭИСИ, №21-011-31651, исполнитель).

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре Качусов Д.А. показал себя грамотным, эрудированным преподавателем. В этой связи следует отметить инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, большую работу с источниками.

Работая в должности старшего преподавателя кафедры философии и политологии, Д.А. Качусов ведет лекционные и семинарские занятия по целому ряду предметов: «Политическая история России и зарубежных стран», «Россия как империя», «Политическая география», «Основы местного самоуправления», «Политические трансформации в России XX века», «Политическая социология», «Профессиональная модель политолога»,

«Политические режимы муниципалитетов», а также по «Политологии» для непрофильных специальностей.

На кафедре философии и политологии Д.А. Качусов выполняет функции: ответственного по работе со студентами, подготовки части учебно-методической документации по образовательным программам по направлению «Политология», руководителя научно-исследовательской практики студентов, сотрудника отборочной комиссии института гуманитарных наук.

В целом является ценным научным, педагогическим и организационным работником кафедры.

Говоря о личных качествах нельзя не сказать, что Качусов Д.А. умеет брать на себя ответственность и пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди студентов и сотрудников кафедры.

Считаю, что диссертационная работа Качусова Д.А. является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:


доктор политических наук (23.00.02), доцент,
профессор кафедры философии и политологии
института гуманитарных наук
ФГБОУ ВО «Алтайский
государственный университет»



Шашкова Ярослава Юрьевна

Адрес организации:

656049, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 61,
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Алтайский государственный университет»,
Тел. +7 (3852)296-625, e-mail: rector@asu.ru



08. 2023